

近日,市儿童福利院的4名大龄残疾孤儿分到了廉租房,孤儿党周周说——“这曾经只在梦里想过”

□见习记者 王妍

“客厅宽敞,卧室明亮,厨房和卫生间还直接装修好了……能拥有一套这样的房子,我曾经只在梦里想过。”近日,我市4名大龄残疾孤儿在市儿童福利院、市房产管理局工作人员的陪同下,到廉租保障房项目——中信小区挑选户型,看着即将入住的新房,孤儿党周周激动地说。

大龄孤儿,房子成难题

据了解,党周周、党晓刚、陈洪武和党刚刚4名孤儿自小在市儿童福利院长大,均有不同程度的身体或智力残疾。随着4人逐渐步入成家立业的年龄,“房子”成了横亘在他们追逐爱情与梦想道路上的难题。

其中,党周周的工作是帮人经营书店,之前,他一直住在一间租来的不足30平方米的房子。去年6月,28岁的党周周和女友小静准备结婚,但由于没有合适的安身之所,婚事被搁置了下来。

市儿童福利院院长卜会亭说,经历了周周的事儿以后,大龄孤儿的住房问题成了他的一个心结。

政策落地,给他们带来福音

去年11月,《国务院办公厅关于加强孤儿保障工作的意见》正式下发,意见对孤儿安置、基本生活、教育、医疗、就业、住房等政策措施作了系统规范,明确要求,“居住在城市的孤儿成年后,符合城市廉租房保障条件或其他保障性住房供应条件的,当地政府要

优先安排、应保尽保”。

今年年初,住房城乡建设部发文,要求各地住房城乡建设部门把解决孤儿住房问题推进落实,对于符合廉租房、公共租赁住房和经济适用住房条件的城市孤儿家庭,优先安排配租、配售。

得知这一消息后,市儿童福利院立刻着手帮该院的4名大龄残疾孤儿申请保障性住房。无论对于福利院,还是对于房产管理部门,此举都是“初次试水”。为此,福利院专门抽调一名工作人员与市房产管理局协调此事,并负责为行动不便的4人准备材料、办理相关手续。

多方努力,大龄孤儿分到廉租房

在市儿童福利院和市房产管理局的共同

努力下,前不久,4名孤儿终于申请到了中信小区的廉租房,圆了“以前不敢想”的“住房梦”,市廉租房管理领导小组办公室还在楼层、户型挑选等方面给予了他们“优先选择”的照顾。

“残疾孤儿住上保障房,在我市尚属首次。”卜会亭说,“保障房不仅给了他们一个容身之所,更让他们感受到了党和政府以及全社会对他们的关爱。”

据了解,中信小区位于瀍河回族区中窑村村委会北侧,共有廉租房748套,均为50平方米以下的两室一厅结构,每套房屋的月租金仅70元左右。

在经过摇号、办理相关手续之后,党周周、党晓刚、陈洪武和党刚刚4名孤儿在春节前后即可搬进新房。

孤残儿童,期待爱的“阳光”

本报联合市儿童福利院发起“冬日暖阳——孤残儿童暖身暖心特别行动”,打造物质捐助与精神抚慰并重的救助模式



核心提示

□记者 程奇 见习记者 王妍/文 记者 赵朝军/图

天冷了,当您为孩子戴上手套、帽子保暖时,可曾想到那些孤残儿童也需要同样的温暖和关爱?

12月3日是“世界残疾人日”,本报和市儿童福利院联手发起“冬日暖阳——孤残儿童暖身暖心特别行动”,欢迎社会各界积极参与,用行动温暖孤残儿童,帮助他们享受“冬日暖阳”,同时感受“赠人玫瑰,手有余香”的心灵愉悦。

1 寒冷天气里,他们需要爱的“阳光”

镜头一:1日上午10时,阳光明媚,天气晴冷晴冷的。记者走进市儿童福利院,发现院内空无一人,院内的滑梯、蹦床等娱乐设施上,空荡荡的。

“平常滑梯上都是孩子,今天他们哪里去了?”记者有点纳闷。

转身时,记者突然发现:福利院大楼一楼入口的玻璃门后,站着几个孩子,他们用手扒着玻璃门,瞪大眼睛,望着院里的滑梯、蹦床,眼神中,写满渴望……

“为啥不出来玩儿呢?”

“外面太冷了,我怕手给冻烂了。”孤儿党赞一。

记者弯腰摸摸党赞一的双手。尽管他呆在大厅里,门缝里吹进的丝丝寒风,还

是将他的小手冻得冰凉。

镜头二:11月25日17时,气温骤降,寒风阵阵,市儿童福利院孤残儿童党福泉、党何重、党青燕、党何宇,应邀到市实验小学二(3)班参加慈善主题书画展,和二(3)班的学生们联欢并接受现金捐赠。

进入校园时,记者抱着患有先天性心脏病的孤儿党福泉,碰到了小家伙裸露的小手,感觉冰凉冰凉的,还被冻得发红,摸摸耳朵,也冰得让人心疼……

记者又摸了摸其他几个孩子的手和耳朵,也都是冰冰的。保育员杨静说:这4个孩子和福利院里大部分重病重残孤儿一样,行动不便,身体活力比普通孩子小得多,手脚更怕冷。

2 给孩子们保暖,福利院也很用心

“冬天来了,为给孩子们保暖,我们也很用心。”福利院院长卜会亭说,“在福利院生活的孤儿,每人每月都将获得1000元的生活补助,涵盖教育经费、衣服被褥、基本医疗费等项目,比过去高多了。”

从11月10日开始,福利院的居室、活动室等所有房间,都开始供应暖气,走进房间,就能感受到浓浓暖意。卜会亭说,福利院实行集体居住,最怕流行病蔓延导致的交叉感染,院里规定包括患重病孩子在内的所有孩子,白天都要到活动室、康复室做游戏、进行康复锻炼,居室内白天定时消毒杀菌……

据介绍,目前,福利院共有634名孤儿,75%至80%是重病重残的孩子,给

这些特殊的孩子保暖,可不是一件小事——早在今年夏天,福利院工作人员就开始拆洗被子、褥子,重弹棉花,现在所有孩子用的被褥,都很软和。进入11月,福利院就给大龄孩子购置了防寒衣裤和旅游鞋(或棉鞋),年龄较小的孩子,也换上了全新的棉衣和棉靴;外出上学的26名孩子中,部分也发放了爱心企业捐赠的手套、帽子等……

“配备手套、耳暖、‘暖手宝’,看似简单,一双手乘以634,就成了大事。让每个人都戴上合适的手套,时间、精力上有些难以兼顾。”一位工作人员说,“福利院里只有90多位阿姨,即使天气晴朗,让所有的孩子都能晒到太阳,也很难做到。”



福利院里的孩子们在玻璃门内向外望。

3 孤残儿童,需要“暖身”也需要“暖心”

“有家的孩子是块宝,没家的孩子,也应该成为我们每个人的‘掌中宝’!市民应该行动起来,让这些孩子享受到社会大家庭的温暖!”听说孤残儿的特殊情况后,建安街居民郭女士说。

卜会亭呼吁,孤残儿童除了“暖身”,也需要“暖心”。“暖身”,就是希望爱心企业、热心人士赠送些孩子们正需要的手

套、耳暖、帽子或者“暖手宝”、“暖脚宝”等物品;“暖心”,就是在外边刮风下雪时,请志愿者到福利院和孩子们做游戏,教孩子们唱歌、画画、写字;室外阳光明媚、气温较高时,欢迎志愿者到福利院,用轮椅(福利院提供)把重病重残的孤儿带到阳光下,让他们能呼吸清新的空气、沐浴温暖的阳光……

4 您的每一分关爱,都将被存进“爱心银行”

本报和市儿童福利院商定,此次“冬日暖阳——孤残儿童暖身暖心特别行动”将开通“爱心银行”。

如果您初次到福利院,带孤残孩子做游戏、晒太阳或者教他们学知识,福利院将登记您的姓名、性别、职业,直接授予您天蓝色的“爱心使者”勋章及荣誉证书。

您每次献爱心的时间,福利院工作人员将详细记录,并累计入您的“爱心积分”——如果您在福利院当义工超过1000个小时,您将获得红色的“公益大使”勋章及荣誉证书;如果您在福利院当义工的时间超过5000个小时,您将获得金色的“慈善天使”勋章及荣誉证书。

市儿童福利院党支部书记周建才说,一切为了孩子,是福利院的宗旨。目前,党和政府对孤残儿童的关爱、扶助力度越来越大,孤儿经济条件也大幅好转,我们希望以本次特别行动为契机,打造物质捐助与精神抚慰并重的救助模式,让受助孤残儿童更有尊严地生活、成长。

“冬日暖阳——孤残儿童暖身暖心特别行动”的活动口号是“爱如阳光,温暖孤儿;善良天使,抚慰心灵”。

“冬日暖阳——孤残儿童暖身暖心特别行动”的热线电话是13837962022、66778866、63951043。欢迎社会各界爱心人士参与,让孤残儿童沐浴爱的“阳光”的同时,也为自己赢得更多的“爱心积分”!